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Radny Rady Powiatu w Ostródzie 

 

W odpowiedzi na Pana zapytanie nr 66 z dnia 17 czerwca br. (data wpływu  

do tut. Urzędu 16 czerwca br.) informuję, co następuje: 

Zgodnie z art. 385 § 1 Kodeksu spółek handlowych, członkowie rady nadzorczej mogą 

być odwoływani i powoływani w każdym czasie uchwałą Walnego Zgromadzenia. Zarząd 

Powiatu, wykonując uprawnienia Walnego Zgromadzenia, realizuje w ten sposób swoje 

wyłączne kompetencje właścicielskie. Dodać należy, że Zarząd Powiatu na bieżąco monitoruje 

sytuację Szpitala w Ostródzie S.A., a zmiany kadrowe w organach nadzorczych stanowią 

integralny element nadzoru właścicielskiego. Zatem działania Zarządu Powiatu  

w zakresie zmian w Radzie Nadzorczej Szpitala w Ostródzie S.A. nastąpiły w wyniku decyzji 

właścicielskiej oraz były działaniami autonomicznymi i nie wymagają szczegółowego 

uzasadniania ich motywów na każdym etapie. Ponadto wyjaśnić należy, że przepisy prawa nie 

narzucają na właściciela obowiązku tworzenia pisemnych ocen pracy, prowadzenia 

sformalizowanych analiz czy konsultacji przed podjęciem decyzji personalnych. W związku  

z powyższym takowe działania nie były prowadzone, ponieważ nie było do tego żadnych 

podstaw prawnych. 

Biorąc pod uwagę fakt, że dobór kadr do organów nadzorczych spółki powołanej przez 

JST jest wyłączną kompetencją Zarządu Powiatu jako właściciela, informuję że kandydatura 

nowego Przewodniczącego Rady Nadzorczej została wyłoniona z inicjatywy Zarządu Powiatu. 

Wybór Pana Sławomira Andrysiaka stanowił suwerenną decyzję Zarządu Powiatu podjętą  

w ramach wykonywania praw właścicielskich. Nowo powołany Przewodniczący Rady 

Nadzorczej posiada odpowiednie kwalifikacje oraz spełnia wymogi przewidziane przepisami 

prawa do zasiadania w organach nadzorczych spółek z udziałem jednostek samorządu 

terytorialnego (w tym m.in. wymogi wynikające z ustawy o zasadach zarządzania mieniem 

państwowym). Zaznaczyć należy, że jest to jedyne kryterium narzucane przez prawo, które 

zostało bezwzględnie dochowane. 

 Przed powołaniem Pana Sławomira Andrysiaka dokonano weryfikacji wymogów 

prawnych. Fakt pełnienia przez powołanego funkcji Prezesa Zarządu PWiK Sp. z o.o.  

w Ostródzie nie stanowi ustawowej przeszkody do zasiadania w Radzie Nadzorczej Szpitala.  

Podkreślić należy, że PWiK Sp. z o.o. świadczy na rzecz Szpitala usługi dostarczania wody  

i odbioru ścieków na podstawie powszechnie obowiązujących, taryfowych stawek, 

zatwierdzonych przez Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie. Są to umowy  

o charakterze standardowym i nienegocjowalnym, co całkowicie wyklucza ryzyko konfliktu 

interesów. Zatem insynuowanie takiego konfliktu uważa się za pozbawione jakichkolwiek 

podstaw faktycznych i prawnych. 

Ponadto informuję, że Zarząd Powiatu nie przewiduje przedstawiania dodatkowego 

szczegółowego uzasadnienia dotyczącego zmian personalnych w składzie Rady Nadzorczej 



Szpitala w Ostródzie S.A. Podkreślić należy, że zmiany w składzie organów spółki zostały 

dokonane zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa w ramach uprawień właścicielskich. 

Kolejno wyjaśnić należy, że członkowie Rady Nadzorczej spółki prawa handlowego  

nie mają prawnego obowiązku uczestniczenia w obradach Rady Powiatu. Zgodnie z kodeksem 

spółek handlowych Rada Nadzorcza odpowiada przed Walnym Zgromadzeniem. W przypadku 

powiatu funkcję tę pełni Zarząd Powiatu, a nie Rada Powiatu. Dodać także należy, że ustawa  

o samorządzie powiatowym nie przyznaje Radzie Powiatu kompetencji do nakazywania 

stawiennictwa organom spółek komunalnych na sesjach, w związku z czym ewentualny udział 

członków Rady Nadzorczej w sesjach Rady Powiatu ma charakter fakultatywny. 
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